

H 关注南海热带低压

省防总全面部署防御南海热带低压

人员安全是重中之重

本报海口9月24日讯（记者孙慧 通讯员邹小利）为贯彻落实国家防洪抗旱总指挥部和省委、省政府的工作要求，省防汛防风防旱总指挥部于9月24日下午召开防御南海热带低压视频会商会，全面部署防御工作。

会议传达了省委书记刘赐贵、省长沈晓明、副省长李国梁对此次防御工作的批示，要求按预案做好相关工作，落实好防控措施。

会上，我省气象、海洋渔业、水务等部门分别通报了热带低压动向、海浪及风暴潮、江河水库水情等预测预报

情况，海口、文昌、琼海3市县汇报了防御工作开展情况。

会议就此次防御工作提出三点要求。一是充分估计风险隐患，杜绝麻痹大意思想，加快部署和落实各项防风工作。二是把人员安全放在重中之重的位置，切实抓好责任

落实、监测预报预警、灾害隐患排查、超前部署准备、渔船渔民安全、水库防洪度汛、旅游防风安全、城市防涝排涝、及时转移群众9项重点工作。三是要进一步加强组织领导，落实好台风工作责任制。

会议指出，这个热带低压属

于南海生成的土台风，具有移速快、降雨量较大、路径不确定等特点。各市县各部门不可麻痹大意，要全面做好各项防范工作，确保思想到位、组织到位、措施到位，把灾害可能造成的损失降低到最低限度。

南海热带低压在万宁和乐登陆

今天白天我省将迎大风暴雨天气

本报海口9月24日讯（记者叶媛媛 丁平 通讯员符晓虹 卓琳植）记者今晚从海南省气象台获悉，南海热带低压已于今天21时20分前后在我省万宁市和乐镇沿海登陆，登陆时中心附近最大风力7级，风速达16米每秒，中心最低气压995百帕，登陆后将穿过本岛万宁、琼海、屯昌、澄迈和儋州等市县，于25日凌晨前后从儋州出海进入北部湾海面，之后继

续向西北方向移动，25日中午前后将在越南北部沿海再次登陆。

受其影响，25日白天，我省将迎来大风暴雨天气。陆地方面，预计南部半地区有暴雨、局地大暴雨；北部半地区有大到暴雨。另外，海南岛四周沿海陆地伴有6级~8级大风。预计24日傍晚~25日白天，万宁、陵水、三亚、保亭、五指山、琼中、白沙、昌江、东方和乐东等市县过程累积雨量为80毫米~120

毫米，局地雨量可达200毫米；海口、文昌、琼海、定安、澄迈、屯昌、临高和儋州等市县为40毫米~80毫米。

海洋方面，预计25日白天，南海中北部海域、海南岛四周海面和北部湾海面风力7级~8级；西沙和中沙群岛附近海面风力6级~7级；南沙群岛附近海面风力5级~6级。

海南省气象部门提醒，海上作业船只迅速做好船只回港避风、渔船人

员上岸避险等工作。相关部门须继续做好防御措施。

南海热带低压登陆后，记者在万宁市和乐镇莲花巷码头看到，渔船、渔排剧烈摇晃，一名已经撤离上岸的渔民竟试图返回渔船，被和乐镇工作人员制止。

和乐镇相关负责人介绍：“这名渔民家住码头对岸，他觉得风小了，没有危险了，想开船回家休息，我们发现以后，及时制止他。”

该负责人介绍，在港北港码头，有20名工作人员坚守岗位、靠前服务、一线驻点，严密监控码头及重点养殖区域进入通道，防止台风警报解除前渔民回船回港。

据了解，南海热带低压登陆后，和乐镇立即联合相关部门工作人员前往各渔港、码头、海岸线，逐一了解、掌握渔船、渔港、养殖受灾情况，截至目前，和乐镇未出现人员伤亡。



渔船回港 避风

9月24日，文昌清澜港，靠岸停泊的船只连成一片，渔民抓紧时间整理渔具。

受南海热带低压影响，文昌海域作业渔船和过往船只陆续靠港避风。海事部门也加强对港口水域的巡查，维护船舶锚泊秩序，保障船舶安全。

本报记者 袁琛 摄

海口公布中心城区20个易积水路段

交警提醒，驾车出行请预先了解途经路线交通路况

本报海口9月24日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）据气象部门消息，9月24日~25日，海南有大风暴雨天气。为做好强降雨天气情况下海口市区各路段出现积水情况和港区停航情况下的应急处置工作，海口市公安局交警支队已启动相关交通疏导应急预案，进行具体部署，并就热带低压、强降雨期间的道路交通向市民发出安全提示。同时，海口交警公

布海口市中心城区20个易积水点。

据了解，根据海事、港航管理部门通报，自9月24日7时起，海口市秀英港、新海港、粤海铁路南港三处码头已全线停航。请需过海的广大游客和驾驶人调整行程，解决好人员住宿、车辆停放问题，勿前往三处过海码头，避免因停航造成人员、车辆滞留。具体开航时间将另行通知。

海口交警提醒广大市民：遇强降雨等恶劣天气，海口市区道路易发生

积水、交通信号控制系统和道路安全设施易发生故障等突发情况，驾车出行请减速慢行确保安全，最好预先了解途经路线交通路况信息，尽量避开交通拥堵和因积水无法通行路段。

行经积水路段时，要根据自身车辆高度、积水深度进行研判，如路面积水高度超过轮胎高度的一半以上，建议选择绕道通行。遇恶劣天气发生交通拥挤时，请服从现场执勤交警的指挥有序通行。

20个易积水路段

- 琼山大道（汽车城、坡上村、儒教村路段） ■ 海秀快速路长滨匝道口
- 柳海大道吾悦广场路段 ■ 丘海大道海瑞桥底
- 滨涯路（农垦中学——公安厅路段） ■ 龙昆南路和信广场辅道、坡博路
- 永万路国科园路段 ■ 大英山西四路
- 永万路与海盛路交叉路口 ■ 龙华路（一中转盘、财盛大厦、省医院段）
- 柳海大道与金福路路口 ■ 金福路与南海大道交汇处
- 海达路与海甸三东路交叉口处 ■ 柳海大道S81高速公路桥下
- 和平南路（文明中路段） ■ 勤亭路
- 龙华路、华海路、金龙路三路交汇处 ■ 龙昆南路中国城段
- 南海大道（药谷段） ■ 海屯高速0公里

琼中上安乡漂流景区招用当地贫困户，提供致富平台

家门口有工作，好日子还在后头

好工作，今年一定能脱贫！”王进宁说，3年前，妻子嫌家里太穷，外出打工再也没回来，他自己带着两个孩子生活。

王进宁说，家里田少，仅有的几十棵橡胶树，去年受台风影响，折断了一大半。自己也不敢出远门打工，因为孩子离不开大人。

今年3月份，上安乡漂流景区“万泉源头第一漂”进行试漂，在乡镇干部帮扶下，王进宁找到了一份护漂员的工作。“每月工资1800元，上个月是旅

游旺季，加上奖金，我拿到了2800元。”王进宁笑着介绍。

据了解，上安乡漂流景区的漂流起点位于琼中上安乡南万村什错村小组，目前景区有150艘橡皮艇，可供300人同时漂流。开门迎客仅半年，已经接待了上千名省内外游客。

“上个月，景区创收20多万元。”上安乡漂流景区负责人王国繁说，为助力琼中脱贫攻坚，鼓励村民端起旅游扶贫饭碗，漂流区招收的员工全都来自附近

村庄，32名员工中，有10名是贫困户。

“在家门口工作，不仅能增加收入，还不耽误照料家里的农田。”与王进宁一同到漂流区工作的附近村民黄大新说，每天工作8小时，每周还能休息2天，这份工作一点都不累。

景区的建立不仅为当地村民解决了就业难题，随着游客的消费需求增多，原本一些靠种地为生的村民，摇身一变成了小老板。“我在景区销售土特产，碰到周末或节假日，游客比较多，一

天轻松挣上百元。”附近村民王运明说。

“目前，为规范销售秩序，景区还专门开设了销售区，免费提供给当地的村民使用，我们还特地准备了遮阳棚、遮阳伞，方便村民前来临时售卖水果。”王国繁说。

“将来，游客一定会越来越多，我计划攒些钱开一家农家乐，好日子还在后头呢！”看着一辆辆旅游巴士开进景区，王进宁心中早已有了新打算。

（本报营根9月24日电）



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

海南省整治违法建筑“监督曝光台”112号

（2017年9月17日—2017年9月23日）

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况					
	新增量 (万m ²)	查处量(万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名
海口	0.00	3.72	0.00	1.30	3.72	155.79
三亚	0.00	0.00	0.00	0.03	0.00	32.95
儋州	0.00	0.33	0.00	0.33	3.00	1
琼海	0.00	0.19	0.00	0.19	0.30	1
文昌	0.00	0.00	0.00	0.15	0.00	1.16
万宁	0.00	0.00	0.00	0.00	1.31	1
东方	0.00	0.00	0.00	0.00	4.00	1
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.73	1
乐东	0.00	0.00	0.00	0.00	1.68	1
澄迈	0.02	0.02	0.00	0.00	4.86	3

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况					
	新增量 (万m ²)	查处量(万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名
临高	0.00	0.00	0.00	0.06	0.00	1.47
定安	0.01	0.01	0.00	0.02	0.00	0.67
屯昌	0.00	0.00	0.00	0.00	3.03	1
陵水	0.00	0.00	0.00	0.00	10.40	1
昌江	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	0.32	1
琼中	0.24	0.24	0.00	0.00	0.38	4
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	1.53	1
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1

海口开展禁毒“秋冬攻势”专项行动
8月份以来侦破196起毒品案件

本报海口9月24日讯（记者邓海宁 通讯员陈玉明 张天坤）近期，海口市公安局部署开展禁毒“秋冬攻势”专项行动，自8月1日以来已侦破毒品刑事案件196起、抓获犯罪嫌疑人225人，查处毒品治安案件166起、查获吸毒人员187人，打掉贩毒团伙4个22人。

据了解，海口警方强化专案侦查，同时建立健全多警联动的打击零包贩毒工作机制，建立起“海陆并进、堵结合”的巡查模式，依托4个毒品检查站，在重点港口开展查缉，此外加强对公共娱乐场所的日常监督和巡查。

9月初，网传海口有歌舞娱乐场所出现一种涉毒的“咔哇”饮料，海口警方迅速加大对各娱乐场所的巡查，并联合海口市工商局、食药监局开展对该饮料的调查处理工作。9月6日，海口市公安局美兰分局治安大队在海甸三东路某酒吧查扣5瓶“咔哇酒”，经检测，该饮料成分中含有国家一类精神管制药品“4-羟基丁酸”，海口警方立即对该酒吧及有关人员进行处理。

昌江警方启动一级查控勤务模式
24小时执法 逢疑必查

本报石碌9月24日电（记者良子 通讯员樊磊 王坤）9月24日，昌江警方启动安全保卫一级查控勤务模式，全警动员、全力以赴，迎接党的十九大胜利召开的安保工作提到最高等级。

据了解，昌江公安局为全面落实省公安厅“迎接十九大 忠诚保平安”主题活动的部署要求，在省公安厅驻点督导组的具体指导下，克服警力紧缺、设施不足等困难，在昌江核电专道、石碌高速路口、棋子湾旅游通道和国道大坡路口设置4个公安检查站，实行24小时全天候联勤执法，对大中型客车、危化品运输车、重型货车、校车、面包车等重点车辆逢车必查，其它车辆及随车人员逢疑必查，并结合4个路面巡逻组对城区、景区重点路段实行不间断的巡逻防控，着力实现交通和治安管控的无缝隙、无盲区、无漏洞，坚决预防重特大交通事故，坚决预防重特大案事件。

截至当天18时，各检查站及巡逻组共检查各类机动车579辆，查处各类交通违法行为126起。

三亚微型创意企业
创业大赛落幕
18个团队获奖

本报三亚9月24日电（记者孙婧）第六届三亚微型创意企业创业大赛总决赛今天在三亚云港互联网创业基地举行，该赛事总奖金60万元。40个参赛团队经过半决赛、决赛比拼，最终有18个团队获奖，其中海南大学《基于IPv6的智能网络控制器》、海南来画科技文化有限公司《来画手绘视频制作平台》分别获得大学生创业组一等奖和初创企业组一等奖。

据悉，今年的创业大赛共有来自三亚学院、海南热带海洋学院、海南大学、海口经济学院、海南师范大学、三亚云港互联网创业基地、海口复兴城互联网创新创业园的超过100个项目团队报名参赛。

根植于海南本土经济发展需求而设计的创新项目，较受评委青睐。如大学生创业组的《海洋牧场远程智能监测系统》、《基于云的智慧农业综合应用平台》、《无人藻类检测船》等满足了海南热带高效农业发展需求，初创企业组的《环球车享EVCARD共享汽车》、“会先生”酒店会务SaaS云平台”则基于大旅游市场的发展需要。

“海南有好的创业政策，这几年大众创业的热情也在持续高涨，但人才短缺、